

NÉPLAP



Március 4. ünnepelésére készülnek a textilgyári lakatosok és villanyszerelők

A hajdúnánási dolgozó parasztnak versenyre hívják ki egymást a tavaszi munkák sikeres elvégzéséért

VII. évfolyam, 58. szám.

ARA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1950 március 9.

Ázsiában is feltartóztathatatlanul növekednek a demokrácia és a szocializmus erői

A harc kimenetelét végeredményben az határozza meg, hogy Oroszország, India, Kína stb. — a világ lakosságának óriási többsége. S az utóbbi években éppen a lakosságának ez a többsége sodródik bele rendkívül gyorsasággal a felszabadításukért folyó harcba, úgy, hogy ebben az értelemben a kételynek már árnyéka sem férhet ahhoz, hogy a világot átfogó harc végső megoldása minő lesz. Ebben az értelemben a szocializmus végső győzelme tökéletesen és feltétlenül biztosított. (Lenin elvtárs szavainak valóra válását éppen ezekben az időkben kell fokozottabban éreznünk.)

Ázsia népei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására annak tapasztalatát felhasználva eredményesen vívják felszabadító harcukat az imperialisták ellen. A legnagyobb eredményt ezen a vonalon a kínai nép érte el, amely lerázta magáról az imperializmus járművét és hozzáfogott a felszabadított Kína területén a béke, építő munkához. Az elmúlt hetekben megkötött szovjet-kínai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötése nemcsak leszereli az imperialisták beavatkozási kísérleteit Kínában, hanem jelentős mértékben elősegíti és meggyorsítja a Kínai Népköztársaság megerősödését és fejlődését.

Vietnám népe küzdelemében így már a diadalmas harcokat vívja a Kínai Népköztársaság tapasztalataira is támaszkodva s a már eddig elért nagy jelentőségű eredményeiben kétségtelenül része van a háta mögött megismerhetetlen új, demokratikus Kínának. Az amerikaiak támogatásával, a világ minden tájáról összevervált riasztó csőcselék hadaivetségei már több, mint három éve folyik az aljas gyarmati háború Vietnámban. Az eredmény azonban elég siralmas az imperialisták számára. A vietnámi nép felszabadította országának több, mint kilenctized részét s ezeken a területeken megszabadította a demokratikus vívmányokat, megerősítette a nép által választott kormány hatalmát. Nehány héttel ezelőtt a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok elismerték a Ho-Si-Minh elvtárs vezetésével álló vietnámi demokratikus kormányt és felvették vele a diplomáciai kapcsolatokat. Ezzel a szovjet-vietnámi köztársaság területe és népe is tagjává lett annak a hatalmas — és ma már összefüggő területű — tábornak, amely a Szovjetunió vezetésével Berlintől Vietnámgig harcol a békéért, az imperialisták kizsákmányoló, gyarmati törekvései ellen. A küzdelem Vietnám végső felszabadulásáért azonban nemcsak Vietnámban folyik. Megvan a realitás szövevénye a gyarmati felszabadító mozgalom s az „anyaország” országában egyre növekszik a nép haragjának erőteljes hulláma a Vietnámban folyó „galáztatos háború” ellen. A néptömegek követelik, hogy azonnal hívják vissza az expedíciós hadtestet. Ilyen erőket szemben hízatlan próbálkoznak az imperialisták a még megszállás alatt lévő néhány kikötővárosban engedelmis bábukkal, Bao-Dai volt vietnámi császárral. A nép a demokratikus egyszékhatalmú követeli, amely

szabadságot, jólétet és békét biztosít a számára.

Véres gyarmati háborúk dühnek ugyancsak évek óta már, Ázsia többi gyarmati és félgymati területén. Indonéziában megpróbálták a holland imperialisták — ugyancsak angó és amerikai segítségével — visszaállítani gyűlölt uralmukat. A véres hadműveletek a szabadságáért küzdő nép hősiességével szemben itt is eredményteleneknek bizonyultak. Az imperialisták Indonéziában épp úgy, mint Kínában, vagy Vietnámban, lepézték ügynökökkel, az áruló Hatta báb-miniszterelnökkel kísérleteznek.

A maláj és burmai nép is hősiességgel folytatja felszabadító harcait az imperialisták ellen.

Vietnámban, Indonéziában, Malajában, Burmában nyílt, fegyveres felszabadító harcok folynak. A kommunista pártok vezetésével a nép fegyvert fogott, hogy végleg kivívja szabadságát. De a többi Ázsiai országban is megmozdult a föld az imperialisták lába alatt. A négyeszetes Indiában, Dél-Koreában, a Filippin-szigeteken, Sziamban és másutt szűrések, tüntetések, forradalmi felkelések, fegyveres partizánharcok bizonyítják azt, hogy Ázsia népei nem hajlandók tovább átadni enyomást alatt élni, hanem végleg megdöntik az imperialisták uralmát.

Az imperialisták természetesen nem nézik telenül azt, hogy gazdaságuk, hadi- és ipari alapja, a gyarmati területek kicsúsznak a talpak alól. Készen állnak erőszakkal megvédeni a gazdaságukat, melyeket annak idején Csang-Kai-Sek érdekében tettek, most megismélik kevéssé járni ügynököiknek keresztül. Legújabbban Bao-Dai volt vietnámi császár, Hatta az indonéz bábminiszterelnök és Nehru, India áruló, véreskezű miniszterelnöke kerültek előtérbe. Őket próbálják az amerikaiak, angolok és franciák felfegyverezni, hogy segítségükkel alátámasszák az ingadozó kizsákmányoló rendszert Ázsiában.

Két hete ült össze Sziam fővárosában Bang-Kokban az imperialisták megölt tábornok, Jessupnak vezetésével az USA átvonkelti és délkelet-ázsiai diplomáciai testülete. Céljuk: meg tárgyalni egy „kis Marshall-segély”-nek a feltételeit s megvizsgálni egy pán-ázsiai tőmb létrehozásának lehetőségét, amely távokeleti módjait lenne a hirdető beszaklati Szövetségnek. A tervezett csendes-óceáni tőmb lényege az lenne, hogy a Távolkelet reakciós csoportjait, az amerikai vezetésével egy táborba tömörítse és ugródeszkanak, rohamcsapatnak használja fel a Szovjetunió és a szabadságukért küzdő ázsiai népek ellen.

Az imperialisták mesterkedései azonban egyre nagyobb akadályokba ütköznek: Ázsia népei a kommunista pártok vezetésével, a Szovjetunió és a vele szövetséges Kína tapasztalatainak okulására eredményesebben harcolnak függetlenségükért. Százmilliók népegyőzelmese harcáról van szó és a meghatározó a harc kimenetelét. A béke frontja egyre erősödik. A harc a péketábor, a szocializmus győzelmével fog befejeződni.

Mi a béke mellett vagyunk, a békéért harcolunk

Vorosilov elvtárs beszéde választói előtt

Március 7-én Vorosilov megjelent a minszki városi választókerület választói előtt.

Zajcev, a minszki traktorgyár sztahanovistája nyitotta meg a nagygyűlést, amelyen több felszólaló után Kliment Jefremovics Vorosilov képviselőjelölt szólt fel a megjelentek viharos ünneplése közepette:

— Elvtársak! — kezdte beszédét Vorosilov. — Ismét megtiszteltetek engem a bizalmukkal és a minszki választókerület a Szocia-

lista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelsőbb Tanácsába jelölt. Szívvel jövő hálámat fejezem ki ezért a bizalomért. (Hosszantartó taps.)

— Ezt a nagy megbecsülést és bizalmat elsősorban Lenin-Sztálin nagy és dicső pártjára és Ioszif Visszarionovics Sztálinra, a lángeszű vezérre vonatkoztatom. (Viharos taps.)

— Lenin-Sztálin pártja, vezérünk és tanítónk a nagy Sztálin, biztosította és biztosítja népünknek a diadalmat, a békét és álla-

munknak a szocializmus építésének sikereit. (Taps, mindenki feláll, Sztálint éljenzik.)

— En, mint a Kommunista és Pártonkívüliek Sztálini Tömbjének jelöltje, igérem önöknek és Ejeorussza fővárosa valamennyi választójának, hogy mindig hű fia leszek Lenin, Sztálin nagy pártjának, munkámban töretlenül követem vonalát és engem mindenben Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek útmutatásai fognak vezetni. (Taps.)

Boldogság a nagy sztálini korszakban élni

— Elvtársak! Közvetlenül a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa választásának napja. Egész országszerte, egész hatalmas és nagyszerepű népünk a legnagyobb lelkesedéssel összegezi a háború utáni öt éves terv elmúlt 4 esztendőjének eredményeit. A jogos büszkeség érzésével állapítják meg a szovjet emberek, hogy nem csekély diadalmakat arattak és határtalan szeretettel fejezik ki hálájukat Sztálinnak, a Kommunista Párt, a szovjet nép és államunk nagy vezérének és tanítójának. (Viharos taps, mindenki feláll, kiáltások: Dicsőség Sztálinnak! Éljen Sztálin elvtárs!)

— Nemzedékeinknek nagy boldogság jutott osztályrészül, hogy a sztálini korszakban élhetnek, dolgozhatnak.

— Lenin és Sztálin, Marx-Engels ügyvezető lángeszű folytatói elő valóssággá változtatták a

marxizmus tanításait, országunk népeit megszervezték, hogy a földkerekség egyhatodán felépíthessék az új szocialista társadalmat.

— Hazánk fiainak és leányainak munkájával, a bolsevikok pártjának irányításával, Leninnek és Sztálinnak, a kommunizmus nagy vezérének zseniális vezetésével rövid történelmi időszak alatt elmaradt, feudális, kapitalista országból, egységes, soknemzetiségű, erős szocialista hatalommá vált, amelynek társadalmi és államrendszere a leghaladóbb a világon.

— Népünk a Nagy Honvédő Háborúban Lenin-Sztálin pártjának vezetésével, Sztálinnak, a lángeszű hadvezérnek a legfelsőbb parancsnoksága alatt kemény harcban megvédelmezte hazáját a függetlenségét és a világ népeit megmentette a fasiszta barbárságtól. (Taps.)

A népi demokráciák a szocialista átalakulás útjára léptek

— Beteljesültek Sztálin elvtársnak, Pártunk 17. kongresszusán mondott próféta szavai: „Mi a béke mellett vagyunk és a békéért harcolunk. De nem félünk a fenyegetésektől és készek vagyunk rá, hogy a háború uszító csapárára csapással feleljünk.”

— Szocialista hazánk története során először határos óriási hosszúságban a baráti testvérségekkel. Nyugatban a Balti-tengertől a sarketo-tengerig Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia és Bulgária szabad és békekereső népei a szomszédaink. Ezeknek az államoknak népei szilárdan a szocialista átalakulás útjára léptek, az örök testvéri barátság szálai kötik össze nagy hazánk népeivel.

— Keleten hazánk baráti államokkal — a nagy Kínai Népköztársasággal, a Mongol Népköztársasággal és a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal határos.

Ezeknek az eredményeknek nem csekély politikai és nemzetközi jelentőségük van. Ma elvtársak, a mélyleges megelégedettség érzésével összegezzük a háború utáni öt éves terv teljesítésének eredményeit. Ezeket az eredményeket hazánk munkásosztályának, kolhoz parasztságának és értelmiségének megfizetett alkotó munkája érte el. 1949 végére a Szovjetunió iparának össztermelése túlélt a színvonalat, melyet az öt éves terv 1950-re irányzott elő. 1949-ben az egész szocialista ipar össztermelése 41 százalékkal múlta felül a háborút megelőző 1940. év színvonalát. Ez a százalékos arány az ipari termelés sok ágazatában még magasabb. Megnőtt a munka termelékenysége, csökkent az önköltség és javult a minőség. 4 esztendő alatt 5.200 ipari üzem épült és kezdte meg munkáját.

A kolhozparasztnak jó módja, kultúrája állandóan nő

— Gyors iramban nő a szocialista földművelés technikai tökéletesítése. 1949-ben a kolhozok és szovhozok, 3-4 ezer több traktort, autómobil és mezőgazdasági gépet kaptak, mint 1940-ben. A szocialista kolhoz tulajdon, a kolhozparasztnak jó módja és kultúrája állandóan nő. Ez a Pártnak, a szovjet kormányának és Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek állandó gondoskodása.

— A szocialista gazdaság töret-

dozoznak reánerőit, a szovjet rubel vásárló képességét. Ezzel együtt megerősödött szovjet kormányunk az a határozata is, hogy a szovjet rubelt a megerősödött szovjet valuta számára megbízhatóbb arany alapra helyezi át. A dolláralap ingatlaggá vált, a szovjet rubel értékének meghatározása nemzetközi piacon a dollár alapján bizonytalan és számunkra előnytelen lett.

Hatalmas sikerek a Szovjetunióban az élet minden terén

— A háború utáni öt éves terv 4 esztendeje alatt a Szovjetunió városában 72 millió négyzetméter lakóterület épült és épül újjá. A falvakban 2.300.000 lakóház épült. Épült még az ország városokban és falvaiban igen sok kórház, iskola, klub, színház, könyvtár és egyéb kulturális intézmény.

— Elvtársak! A háború utáni években hatalmas sikereket értünk el, hatalmas sikereket születtek a technika, a tudomány, a kultúra, a népgazdaság és az egészségvédelem terén. Országunk majdnem minden ötödik lakója tanul általános iskolákban, iparisiskolákban, termelési szakiskolákban, vagy főiskolákban. Óriási eredmény ez, melyről valamikor az emberiség leghaladóbb elnevezésként, most megvalósult a Szovjet-országban, sztálini korszakunkban.

— Tudásaink fáradhatatlan munkával törik meg az idejétmúlt ósdi hagyományokat, leplezik az idejétmúlt kapitalizmus átlumománját, elhosszabbítják a tömegeknek az igazi szocialista tudást és tudományt.

— A dolgozó tömegek, az újitók, fellalálók és észszerűsítők ezreit, melyek ki soraköböl. Ezek az ipar és a mezőgazdaság különféle területein elért új eredményekkel gazdagítják a szovjet tudományt, megtermékenyítik ezt és elősegítik továbbfejlődését. A világ egyetlen más országában sincs olyan szoros alkotó közösség a tudomány, az ipar és a mezőgazdaság dolgozó között, mint a mi országunkban.

A Szovjetunió töretlenül halad az erős fejlődés útján

— A szovjet tudomány más tudományos eredményekkel együtt felárta az atomerő titkát. (Hosszas taps.) És ezzel véget vetett az imperialisták atomszarolásá-

nak, mellyel a béke harcosainak écsapatát — a szocialista és a demokratikus tábor népeit, remítgetni próbálták. A Szovjetunióknak van atombombája. (Hosszas taps.) Az új világháborúra uszítók akarva, nem akarva, kénytelenek felhagyni a zsaroló atomdiplomáciával (élenkség és taps).

— Elvtársak! Hatalmas sikereket értünk el az építés minden területén. A Kommunista Párt, a nagy Sztálin azonban arra tanított bennünket, hogy sohasem eléged-

A tőkés országokban nő a nyomor, súlyos a válság

— Valamennyi tőkés országban csökken az ipari termelés, növekszik a munkanélküliség, állandóan emelkednek a közszükségleti cikkek árai, csökken a dolgozók életszínvonalát, folytatódik a tömeges elnyomódása, kieleződnék az osztályellenesség.

— Ilyen körülmények között a kivénhedt kapitalizmus ideológiájának az agressziójában, az új világháborúban próbálják kiutat keresni: a gazdasági válságból. Büncös céljuk elérésére az imperialista reakció legelavakultabb képviselői semmilyen eszköztől sem riadnak vissza.

— A történelem menete azonban kérelhetetlen, engedelmeskedik törvényeinek. Az első imperialista háború után népünk 1917 októberében kiűzte a kapitalistákat és a földbirtokosokat a földkerekség egyharmad részéről, Sztálin elvtárs jóval a második világháború előtt a XVII. pártkongresszuson figyelmeztette a Szovjet-

Lenin és Sztálin ügye győz és győzni fog

— A német nép megteremtette a Német Demokratikus Köztársaságot. A nagy kínai nép a Kínai Kommunista Pártnak és vezérének, Mao-Ce-Tungnak vezetésével diadalt aratott az amerikai imperializmus bérencei fölött. Ázsiában és a Csendes-óceán medencéjében fokozódik a népek nemzeti felszabadító harca az imperialista elnyomók ellen. Mindez hatalmas mértékben kibővítette az imperialistaellenes demokratikus tábor bázisát, megszilárdította a béke híveinek és harcosainak arcvonalát.

— Ezek, elvtársak, a második világháború következményei. Bekövetkezett amiről 1934 januárjában a XVII. pártkongresszuson oly megdöbbentő éleslátással beszélt a nagy Sztálin, vezérünk és tanítónk.

— És ha az imperialista urak a történelem valamennyi meggyőző és szemlelhető tanúsága ellenére, mégis csak ráerőszakolják az emberiségre a harmadik világháborút, akkor kétségtelen, hogy ez a háború végetvet a kivénhedt kapitalista világ létezésének. (Viharos taps.)

— Biztosítéka ennek a nagy Szovjetuniónak a hatalma és a béke, szabadság és a népek függetlensége nevében a szocializmus, a demokrácia úján haladó népek testvéri közössége.

jünk meg az elért eredményekkel, ne pihenjünk babérainkon.

— Sokat kell még tenni népünknek, hogy hazánkat minden véletlen ellen biztosítsa, hogy meggyorsítsa haladásunkat a kommunizmus felé.

— A Szovjetuniónak töretlenül halad az erős fejlődés útján a gazdasági és kulturális élet minden területén. A kapitalista világ ugyanakkor elháríthatatlanul súlylyed bele a legsúlyosabb gazdasági válságba.

uniónak ellen háborút tervező imperialistákat: „Es ne nekünk tegyenek szemrehányást a burzsoa urak, ha a háború után eljutunk egyes nozzájuk közelálló kormányok, amelyek ma még „isten kegyelméből” szerencsésen urakodnak.”

— A második világháború után, melyet a fasiszta Németország és az imperialista Japán, az angol-francia és amerikai reakció nyílvánvá, bűnös hanyagsága robbantott ki, sok burzsoa kormány eltűnt és azóta a „gazdag” amerikai „Uncle Sam” nyakán él.

— Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia dolgozó országai teljes jogú urai válnak, az uralkodókkal és a reakciós kormányokkal együtt a földbirtokosok, és a kapitalistákat is elűzték és élükön a munkásosztállyal, a kommunista pártok vezetésével, nagy sikerekkel szilárdan haladnak országaik szocialista átalakításának útján.

— Lenin-Sztálin ügye végso diadalának biztosítéka harcedzett kommunista pártunk és Sztálin elvtárs, a világ valamennyi dolgozója boldogságának, nagy harcossá, vezérünk és tanítónk. (Hosszantartó viharos taps.)

— Meggyőződésem, hogy a küszöbön álló választásokon a választók egységes sztálini csapattal tömörülve szavaznak a Kommunista és Pártunkéért. Tömbjére, azokra az emberekre, akikben bíznak, akik igazolják a szocializmus építőinek bizalmát, olyan emberekre, akik Lenin-Sztálin nagy ügyének kipróbált harcosai. (Hosszantartó taps.)

— Eljen nagy szocialista hazánk — az egész szabad emberiség békéjének támasza és őre! (Viharos taps, felkiáltások: „Eljen a hatalmas és győzelmes szovjet nép!”) Eljen a Kommunista és Pártunkéért Sztálini Tömbjére, a Szovjetuniónak Legfelsőbb Tanácsának küszöbönálló választásain.

— Eljen Lenin-Sztálin nagy Pártja! (Viharos taps, felkiáltások: „Dicsőség nagy vezérünknek és tanítónknak, Joszif Visszarionovics Sztálinnak!”)

— A taps viharos ünnepléssé változik. Kiáltások hangzanak: „Dicsőség a nagy Sztálinnak!” „Eljen a nagy Sztálin, a bjelorusz nép nagy barátja!”

Rákosi Mátyás elvtárs és Dobi István távirata Molotovhoz

Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja főtárhára az alábbi üdvözlő táviratot intézte Molotovhoz, a Szovjetuniónak minisztertanácsának elnökhelyetteséhez születésnapja alkalmából:

„V. M. Molotov elvtársnak, Moszkva, Kreml. A magyar kommunista, az egész magyar dolgozó nép és a magam nevében forró üdvözléssel küldöm legszívesebben szerencsekívánataimat 60. születésnapja alkalmából.

A magyar dolgozók jól ismerik és nagyra becsülik azt a történelmi jelentőségű tevékenységet, amelyet Ön, mint a nagy Sztálin közvetlen munkatársa, az Októberi Forradalomban, a Szovjetuniónak felépítésében, a szocializmus megszilárdításában és a sztálini

békepolitika megvalósításában kifejtett és amelyet ma is töretlenül folytat.

Kívánom, hogy még hosszú évekig a legjobb egészségben lobogtassa magasan Lenin és Sztálin győzelmes zászlaját és segítse diadalra vinni közös ügyünket: a szocializmust és a népek békéjét.

Rákosi Mátyás
a Magyar Dolgozók Pártja főtárhára.

Dobi István, a minisztertanács elnöke a következő táviratban üdvözölte Molotovot:

„V. M. Molotovnak, a Szovjetuniónak minisztertanácsa elnökhelyettesének, Moszkva.

A Magyar Népköztársaság kormányja és a magam nevében legmelegebb jókívánataimat küldöm

Önök 60. születésnapja alkalmából.

A magyar nép Önben igazi barátját tiszteli. Mindenkor szeretettel emlékezünk vissza arra a hathatós támogatásra, amelyet Ön a Szovjetuniónak képviselőjeként a magyar népi demokráciának nyújtott és arra a nagy szerepre, melyet Ön az országaink között létrejött és szövetségi szerződéssel megpecsételt, megingathatatlan barátság kialakításában betöltött.

Kívánom, hogy a legjobb erőben és egészségben folytassa tovább munkásságát a nagy Sztálin vezetésével a szovjet nép további felemelkedéséért s a Szovjetuniónak vezette békétábor diadaláért.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Kiosztották az 1949. évi Sztálin-díjakat a kiváló irodalmi és művészeti alkotásokért

Nyilvánosságra hozták a Szovjetuniónak minisztertanácsa határozatát a Sztálin-díjak kiosztásáról az 1949-es évben alkotott kiváló irodalmi és művészeti művekért. 16 díjat osztottak ki szépirodalmi alkotásokért.

A Sztálin-díj első fokozatát 100.000 rubel értékben Szemjon Babajevszkij kapta a „Fény a föld fölött” című regényért.

A Sztálin-díj II. fokozatát, 50.000 rubelt kapta Jedor Gladkov „Elbeszélés a gyermekkorról” című művéért, Szadreddin Ajny: „Buhara” című regényéért, Emmanuil Kazakievics: „Favasz az Odera mentén”, Natan Ribak: „A peraszlavai tanács” című regényéért, Konstantin Szedin: „Dauria” című munkájáért és Alexandr Volosin: „A kuznyeci föld” című regényéért.

Kilenc író nyerte el a Sztálin-díj III. fokozatát.

A költészet terén négy költő kapta meg a Sztálin-díj II. fokozatát: Alexandr Jasin, Szuvejman Rusztan, Agnia Barto és Joszif Griszavilj.

Öt költő kapta meg a Sztálin-díj III. fokozatát.

A dramaturgia terén a Sztálin-díj I. fokozatát Szevolod Visnyevszkij kapta a „Feledhetetlen 1917” című színdarabért.

A művészi filmalkotások közül a Sztálin-díj I. fokozatát a „Berlin este”, a „Sztálingradi csata”, „Tálalkozás az Elbán” és „Ivan Pavlov akadémikus” című filmek kapták. A dokumentum filmek közül a Sztálin-díj I. fokozatát tüntették ki a következő színes filmek: „A világ útjúsága” és a „A szovjet legierő napja”. A Sztálin-díj II. fokozatát kapták az „1949 május 1.” és „Az erdei rege” című népszerű tudományos filmek.

A Szovjetuniónak minisztertanácsa 19 díjat osztott ki kiváló zeneművekért. Az I. díjat Reingoid Giljer „A reziovas” című balett zenéjéért és Dimitrij Sosztakovics „Ének az erdőkről” című oratóriumáért és a „Berlin este” c. filmzenéjéért kaptak.

13 díjat osztottak ki a festőművészek között. A Sztálin-díj I. fokozatát kapták Michal Hmelko „A győztes haza győzelmi ünnepe” című képeért és az „Azerbejdzsani művészek és szövőmesterek csoportja” című művészi szőnyegért, amelyet I. V. Sztálin 70. születésnapja alkalmából készítették.

A szobrászművészeti alkotások között hatot tüntettek ki Sztálin-díjjal, közöttük az I. díjat Jevgenij Vucselic kapta, a Szovjet Hadisereg harcosainak berlini emlékművéért.

Hét díjat az építészek között osztottak ki.

A színművészet terén az I. díjat a Gorkij nevével viselő moszkvai akadémiai művészszínház dolgozói kapták az „Idegen árnyék” című színdarab előadásáért. I. díjat kaptak a „Lenin Központ” nevével

viselő leningrádi színház művészei és rendezői a „Szikrából” című színdarab előadásáért.

Az operaművészet terén a Szov-

jetuniónak akadémiai nagyszámú művészei első díjat kaptak a „Szadko” című opera színdarabjaért.

Pályázat filmnovellára

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa széleskörű filmnovella pályázatot hirdet mai napján, művészi játékfilmek meséjére. A pályázat alapvető követelményei:

A benyújtandó novella a magyar dolgozó nép életéből merítse témáját, tükrözze vissza népünk országépítő nagy munkáját, a szocializmus építését, dolgozó emberek történetét keresztül. A pályázaton semmilyen műfaji kötöttség nincs. A mű lehet filmdráma, filmvígjáték, filmperegett stb.

A pályázók részére a népművelési minisztérium filmfőosztálya ismeretevő füzetet készített, amely tartalmazza azokat az általános szempontokat, amelyek szükségesek a filmszerű írásnál. Kérjük, hogy akinek ilyen füzetre szüksége van, közölje címét a népművelési minisztérium művészeti osztagával (Budapest, V. ker. Báthori utca 10., VII. emelet.)

Pályázati feltételek:

A filmnovella terjedelme 16—24 oldal.

A pályaműveket zárt, jellegű borítékkal ellátva, a népművelési minisztérium filmfőosztálya címére (Budapest V. ker. Báthori utca 10., VII. emelet) kell küldeni.

Díjazás: 1 drb	I. díj	5000 Ft
2 drb	II. díj	3000 Ft
3 drb	III. díj	2000 Ft
4 drb	IV. díj	1000 Ft
10 drb	V. díj	500 Ft

A pályázat csak abban az esetben adják ki, amennyiben a novella minden szempontból megfelel. A gyártásra elfogadott novellák írói ezenkívül a szokásos utjazásban részesülnek.

A pályázat határideje 1950. május 1.

Ítélet Heath-kémbandája felett

A szófiai bíróság kedden délután folytatta tárgyalását az amerikai kémiszolgálat szófiai ügynökeinek bűnügyében. A kihallgatott tanúk újabb adatokkal erősítették meg, hogy Szipkov és társai kémkedést és hűtlenséget követtek el és hogy a szófiai amerikai követés — Donald Heath volt követel egyetértésben — összeesküvést szőtt.

A bizonyítási eljárás ezzel befejeződött és Petrinszki ügyész elmondta vádbeszédét. Az ügyész részletesen ismertette minden vádlottal kapcsolatban felforgató cselekményeit, az USA javára elkövetett kémkedésüket és a bolgár népköztársaság törvényei alátal eső más bűnös cselekményeik sorozatát. Kiemelte, hogy a vádlottak kém- és az állammal szemben ellenséges tevékenységét a szófiai amerikai követés szervezte és irányította.

Az amerikai követés magartartása összeférhetetlen volt nem csupán a helyi törvényekkel, hanem a nemzetközi törvényekkel és a diplomáciai erkölcs legegységesebb követelményeivel.

Donald Heath volt amerikai követ és követésének tagjai nem csupán kémkedéssel és összeesküvéssel foglalkoztak, hanem okmányok hamisításával is, sőt méreggel telt üvegcséket is osztogattak.

Petrinszki ügyész kijelentette, fenntartja a vádlottakkal szemben a vádiratban kifejtett vádak. Igazságos és szigorú büntetés kiszabását kéri a bíróságtól.

A szófiai bíróság Szipkov és társai bűnügyében szerdán délután a következő ítéletet hozta:

Mihail Szipkovot 15 évi fegyházra, polgári jogának 18 évre való felfüggesztésére, nyolcezer leva pénzbírságra és vagyona felének elkobzására ítélték.

Zsivka Rindovát 12 évi fegyházra, nyolcezer leva pénzbírságra és vagyonának 250.000 leváig terjedő elkobzására ítélték.

Sztyefan Kratunkovot 10 évi fegyházra, polgári jogának 12 évre való felfüggesztésére, 6000 leva pénzbüntetésre és vagyonának 150.000 leváig terjedő elkobzására ítélték.

Nikola Canovot 6 évi és 8 hónós napi fegyházra, polgári jogának 8 évre való felfüggesztésére, 5000 leva pénzbüntetésre és vagyonának 50.000 leváig terjedő elkobzására ítélték.

Vaszil Malcevet 4 évi, 5 havi és 10 napi fegyházra, 5000 leva pénzbírságra, s vagyonának 50.000 leváig terjedő elkobzására ítélték.

Az ítélet felolvasása után az elnök kijelentette, hogy a bíróság figyelembe vette a vádlottak őszinte vallomását.

MEGJELENT!

A Rákosi-per

A kötet tartalmazza a Rákosi perek anyagát 1925 szeptemberétől 1940-ig. Bőséges dokumentanyag ismerteti Rákosi Mátyás bátor bolsevik kiállítását a fasiszta vérbíróság előtt és a világ dolgozóinak a Bolsevik Párt által vezetett harcát Rákosi Mátyás kiszabadításáért.

ÁRA: FÜZVE 20 FORINT
KÖTVE 28 FORINT

592 oldal.
32 képmelléklettel.
Szikra.

MAGYAR MUNKASZÖZGALMI INTÉZET

A béke mellett tüntettek Debrecen asszonyai a Nőnapon

— Megvédjük a békét! — Ez a kiáltás szállt végig március 8-án, a Nemzetközi Nőnap napján az egész világon, s a harcok béke mellett tüntettek Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozó asszonyai is. Az üzemekben, termelőcsoportokban és a termelés más területén dolgozó nők munkafelajánlásukkal, többtermeléssel, a szocialista építési leghatásosabb fegyverével sorakoztak fel a béke megvédésének ügye mellett. Ménes Lászlóné, Matika Anna, Boross Józsefné és munkáiban kitűnt társaik szerdán még fokozottabb szorgalommal növelték munkatejesítményüket, hogy csapást mérjenek ezzel is a béke ellenségeire.

A Nemzetközi Nőnapra egyébként már hetekkel ezelőtt megkezdődött a készülődés. A falusi MNDSZ szervezetek asszonyai szebbnél szebb ajándékokat, zászlókat és dísztárgyakat készítettek. A balmazújvárosi asszonyok ruhákat varrtak az imperializmus rabágában szenvedő olasz gyerekeknek, a derecskeiek a szabadságuk kivívásáért harcoló vietnami asszonyoknak kedveskedtek, a hajdúszámonsiak pedig három csodaszép zászlót hímezték, amelyet a szovjet asszonyoknak küldtek el, hogy ezzel is kifejezzék felszabadítottként iránt végtelen hálájukat, de egyben azt a harcok egységét is, mely a világ asszonyait egységbe fűzi gyermekeik jövőjének biztosítására.

Es a láncc, mely a proletármunkásság szellemében összeköti a dolgozó nőket, napról-napra erősebb lesz!

Debrecenben a Nemzetközi Nőnap ünnepségeit kedden este fáklyás felvonulás vezette be. Végig a Vörös Hadsereg-útián a béke mellett ezek és ezek tüntettek és a torkokból erőteljesen szállt a kiáltás: Le a háborúra uszító imperialistákkal!

Ezt hirdette az egyik jelmondat tegnap este az Arany Bika szüfolyágot meglát, szépen feldíszített természetben is, ahol összegyűltek a gyárak, termelőszövetkezetek, hivatalok dolgozó asszonyai az MNDSZ által rendezett nagygyűlésen.

Ott ültek az emelvényen és az első sorokban a Párt, a város vezetői, a női sztahanovisták, élmunkások, a mezőgazdaságban elért kiváló teljesítményük révén kitüntetett asszonyok s a sokgyermekes családanyák.

Kanda Zsófia elvtársnő megajándékozta Cser István elvtárs

tolmácsolta az asszonyokhoz a Magyar Dolgozók Pártja megyei és városi szervezetének üdvözlését.

Kara elvtársnő beszéde

— Nekünk magyar asszonyoknak — mondotta Kara Anna elvtársnő, az MNDSZ központi kiküldöttje — elszántan kell harcolni fiatal és leányaink boldog jövője érdekében.

A háború és béke ügye ugyan nem a sorstól, hanem a dolgozó nép — elsősorban az asszonyok — helytállásától függ!

Minden erőket arra kell fordítani, hogy a béke híveit tömörítsük a Szovjetunió vezette békéltábor mellé. A Nemzetközi Nőnap is a világ dolgozó asszonyainak békéltüntetése.

— Míg ma a kapitalista országok asszonyai nyomor, éhezés, sztrájk és válságok közepette ünnepelnek, addig a Szovjetunióban és a népi demokráciákban jólét, megelégedettség és boldogság tapasztalható. A Szovjetunióban éppen a napokban csökkentették harmadszor az élelmiszeket és iparcikkeket árát s még könnyebb lett a szovjet dolgozók amugyis boldog élete.

Kara elvtársnő ezután a szovjet asszonyokról beszélt, akik már elfoglalták az őket megillető helyeket a közéletben s akiket a világ békéltáborában helyetfoglaló nők példaképeiknek tekintenek.

A szovjet nők példáját már követik a magyar sztahanovista asszonyok is.

— Büszkék vagyunk rájuk — hangzott a lelkes tapsvihar közepén Kara Anna. — A Panyi Ferencnék, Matika Annák, Ménes Lászlónéknak legyenek példaképei a magyar asszonyoknak és sok tízezeren kövessék példájukat.

Néhány hét választ el bennünket április negyedikének, a felszabadulás napjának megünneplésétől. A magyar asszonyok munkafelajánlásaikkal mondjanak köszönetet a Szovjetunió segítségének. Munkájával ki a gyárban, ki a termelőszövetkezetben, vagy hivatalban vegye ki részét az ország dolgozó népének nagy ünnepéből!

Végeztül ezt mondta Kara Anna elvtársnő:

— Büszkeség tölt el bennünket, hogy a Párt elismeri a magyar dolgozó asszonyok munkáját. Mi köszönetet mondunk a Pártnak, köszönjük gondoskodását, tanítását. A Párt elismerésére azonban

Zúgó tapsvihar közben adták át ezután ajándékaikat a debreceni úttörők és középiskolások.

nem elég csak köszönettel válaszolni. Csak úgy leszünk méltók a bizalomra, ha becsületesen véghezvük el a ránkbízott feladatokat és kijavítjuk az elkövetkezendő időkből hibáinkat. Mert vannak magyar asszonyok — elég nagy számban —, akik még nem tekintik a munkát a becsület és dicsőség dolgának. Vannak még bátoratlanok és olyanok is, akik könnyű prédái az egyházi reakciónak. Sok ezerre rúg azoknak a számuk is, akik ugyan óhajják a békét, de annak kivívásáért, megvédéséért nem tesznek semmit. Az a feladatunk, hogy ezeket az ingadozó asszonyokat meggyőzzük és rávezessük őket a helyes útra.

Kara Anna elvtársnőt többször szakította félbe a dolgozó asszonyok tapsvihara. A debreceni asszonyok viharosan éltették a Szovjetuniót, a Pártot, Sztálin és Rákosi elvtársakat.

Több felszólalás hangzott el. Marinka Istvánné (Dohánygyár) a munkás-, Erdős Anatiné a parasztasszonyok nevében tett fogadalmat, majd Fazekas Sándorné az MNDSZ vezetőségének tagja határozati javaslatot olvasott fel.

Ezután Kara Anna elvtársnő osztotta ki népköztársaságunk kormányának nevében a többgyermekes anyáknak a jutalmakat. Ellismerő oklevelet és pénzjutalmat kaptak: Fodor Józsefné (Balmazújváros), Harmati Mártonné (Csökmő) Szabó Józsefné (Nagyléta), Bíró Lászlóné (Hajdúhadház), Páfi Sándorné (Debrecen), Szabó Imréné (Sárrétudvari), Varga Mihályné (Derecske).

Az üzemek adták át még ajándéktárgyakat, díszítványokat küldte Rákosi elvtársnak, majd a kitüntönte sikerült Nemzetközi Nőnap Kanda Zsófia zárszavával és az Internacionáléval végetért.

A Vagongyárban is megszólal a kritika hangja

Az esztergákés mélyen belevág az acélrúdba. Kékesszürke acélforgácsok válnak le a rúdról és lassan tekerőznek lefelé. A földet vasforgács borítja. Gépek zúgása tölti be az egész termet. Minden padnál szorgosan tevékenykednek a munkások. A Vagongyár esztergaműhelyében dolgozók becsülettel eléget tettek kötelességüknek a múlt hónapban is. A műhely teljesítménye 114,8 százalék volt. Az egész VIII. osztály pedig 134,8 százalékra teljesítette tervét. Az esztergaműhely és a többi műhelyek teljesítménye is attól az időtől kezdve emelkedik, amióta megszüntették legelőbb helyen a csoportos elszámolást, áttértek az egyéni versenyre, tág teret nyitottak az egyéni kezdeményezés előtt.

Rákosi elvtárs beszéde segít

Szegedi II. Sándor is itt dolgozik az egyik esztergapad mellett. A műhely szép eredményéhez az ő 129 százalékos teljesítménye is hozzájárult. Igyekszik is teljesítményét fokozni, mert tudja, hogy a kommunizmusnak a termelésben is élen kell járnia. Elénken élnek még emlékeztetben Rákosi elvtárs február 10-i beszédében mondott szavai: „Járjon elő minden kommunista a munkaverseny minden ágában, az újtómozgalmában, a brigádmozgalmában és gondoskodjon róla, hogy az öt éves tervet pontosan, részleteiben is végrehajtsuk!”

Hosszú időre előre megmutatta Rákosi elvtárs feladatainkat — mondja Szegedi elvtárs. — Ebernek kell lennünk, úgy kell vigyáznunk Pártunk tisztaságára, mint a szemünk világára.

Rákosi elvtárs beszédét alaposan áttanulmányozta Szegedi elvtárs és új erőt merített belőle.

A dolgozók ébersége leleplezi: a csalót

Bizony ezelőtt nem mertünk kritikát gyakorolni a vezetőség munkája felett. Igaz, nem is volt módunkban, mert nem tudtuk, hogy mit végeztek, nem számoltak

be róla. A termelést akadályozó hiányosságokat sem fedtük fel, mert attól féltünk, hogy elbocsátanak bennünket.

Ma már egészen másképpen van. Rákosi elvtárs beszéde után megértettük a dolgozók, hogy bátran felfedhetik a hiányosságokat, sőt kötelességük rámutatni azokra, mert csak így lehet őket kijavítani: Az esztergaműhely dolgozói éberen őrködnek a dolgozó népvagyonra fölött és nem hagyják, hogy igaztalanul valaki is részesedjen abból.

A napokban jöttek rá a műhely dolgozói egy csalásra. Az egyik munkás egy napot nem dolgozott bent az üzemben. Csoportvezetője, Sarkadi József azonban lepecsételte munkalapját és igazolta, hogy bent dolgozott. A család kiderült, mert a dolgozók éberek voltak és nem kenték el a dolgot, hanem nyíltan feltárták.

Akiknek nem kell a tapasztalatsere

Rákosi elvtárs beszéde után kezdetben csak úgy tapogatózva, de most már bátrabban kezdjük felfedni a hiányosságokat — mondja Grebur Ferenc elvtárs, esztergályos. — Az ebéd időben tartott röpgyűléseken megbeszéljük, hogy ki milyen hiányosságot tapasztal. Igyekszünk kijavítani a felismert hibát.

Grebur elvtárs szövegét már nem egyszer, hogy a fiatalok valahogy visszahúzódnak a tanulástól.

Hívtam már nem egy fiatalot, hogy jöjjön, átadom munkamódszeremet, de ők nem voltak hajlandók rászentelni egy-két órát. Az ifjúmunkások bizonyára rövidesen ráébrednek mulasztásukra és igyekeznek minél jobban elsajátítani a szakmunkások tapasztalatait, tudását.

Rákosi elvtárs beszéde után sora fedik fel a hiányosságokat a dolgozók és igyekeznek kijavítani a hibákat. Kritikát gyakorolnak munkájuk felett és az akadályok elhárításával fokozzák a termelést a boldogabb élet kialakítása érdekében.

Április 4. ünneplésére készülnek a textilgyári lakatosok és villanyszereik

A Textilgyárban különféle gépek berregnek, csörögnek, csatognak. Megy a munka, készül a szőnyeg, a vászon. De vajon biztosítva lenne-e a termelés, ha a lakatosok nem vizsgálnák meg a gépezeteket „egészségét”? Nem. A textilgyárban hét lakatos van egy brigádban. A műhely három részre oszlik, az egyik a kovácsműhely, ahol egy bűsködő kohó és egy csonka üllő van. A másik részben már satupadok is vannak és ezenkívül fűrész és csiszoló gép. A harmadik műhelyben van egy öreg, köhögős esztergapad unokájával együtt, egy új esztergapaddal.

Egy fél órával ezelőtt az első emeleti szövőteremből szaladt le Kovács néni. „Vass elvtárs! Jöj-jön gyorsan és csinálja meg a gépet, mert a motorja bemelegedett. Vass elvtárs hóna alá kapta a szerszámok ládát és nyomban hozzálátott a szövőgép megjavításához. Egy óra sem telt bele s újból üzemképes lett a gép.

Mindig van az üzemben munka, hol javítás, hol pedig valamelyik gépet kell átserelni. Ha lakatos kell akkor Törös Gábor, Németh, Tibi elvtársak mennek. Rímóczi Pál és Tóth István elvtársak villanyszerelők.

A lakatosok újítása

Valkó Mihály brigádvezető elvtárs és Horváth Lajos elvtárs lakatosok, egy újítást terveztek. Ugy határoztak, hogy az új gépet április 4-ére készíti el közösen az egész brigád. Komoly újítás ez. Egy újszerű gépet készítenek, melynek jelentősége abban áll, hogy hat ember munkáját kettő fogja elvégezni ezentúl. Amíg a szalag a szövőgép:ől az agyusztá-

lóba eljut, sok bonyodalmas úton halad keresztül. Most a szövőgép:ől az újított hajtógép tárcsájára fog a szalag felkerülni és innen egyenesen mehet az agyusztálóra. A szövőgépek mellől felszabadulnak a szalagszedők és beállhatnak komolyabb termelőmunkába. Ez az újítás a lakatos üzem április 4-i felajánlása. Ezt az újítást nagyrésztben a lakatosok végzik el, de nem maradnak ki a villanyszerelők sem. Az április 4-i felajánlásokból.

A villanyszerelők csökkentik a tűzveszélyt

Az üzemben a villanykapcsolók korszerűtlensége miatt állandóan

fennállt a tűzveszély. Erre felfigyeltek a lakatos üzem villanyszerelők és elhatározták, hogy április 4-ére egy olyan korszerű villanykapcsolót készítsenek el, mely ha a kapcsoló belseje kigyullad és teljesen el is ég, kívülre akkor se tud a tűz kihatni. Ezzel csökkentik a tűzveszélyt. Minőségű munkájukat állandóan javítják és ezen keresztül az egész üzem gépein a termelékenységet, a sztahanovisták munkájának legnagyobb mérvű elősegítését vállalták.

Április 4-ére készül a lakatosok is. Az egész üzem, az egész ország dolgozóinak hatalmas serege.

Kiszélesítik a Sztahánov-mozgalmat a malomiparban

Országos malomipari értekezlet Nánáson

Hajdúnánáson országos malomipari értekezletet tartottak. Az ország minden részéről összegyűltek a malomipar élmunkásai és a legjobb szakemberek. Ez az értekezlet egyben a szakmai továbbképzést is szolgálta. A nánási állami malom igen alkalmas volt az értekezlet megtartására mert ez a malom egyike a legmodernebb malomoknak az országban.

Az értekezleten kimondották, hogy a malomiparban szélesíteni fogják a sztahánovista mozgalmat és átadják egymásnak tapasztalatait. Mészáros Lajos elvtárs, a nánási malom dolgozója, „A szakma legjobb munkása” be-számolt az értekezleten az ő mun-

kamódszeréről. Bocskai József malomipari osztályvezetőhelyettes felhívta a malomipari dolgozók figyelmét Rákosi elvtárs beszédére, újítsanak, alkalmazzanak jobb munkamódszereket a malomiparban, hasonlóan a vasipari dolgozókhöz, ahol egész sorozata került már hasznosításra a nagyjelentőségű újításoknak.

Martonicski István, a malom dolgozója bejelentette, hogy a nánási malomipari dolgozók a felszabadító Szovjet Hadsereg iránti hálájuk jeléül a felszabadulás ötödik évfordulójára, április 4-re több munkát vállaltak és a faja-gos üzemanyagfogyasztást tovább 10 százalékkal csökkentik.

A hála és szeretet hangján

Hajdú-Bihar dolgozói nagy számban keresik fel leveleikkel szerkesztőségünket. A levelekben mindenütt a hála és szeretet hangja szól meg a ma 58 éves Rákosi elvtárs iránt.

„Ma, március 9-én hűséggel és elkeseredéssel üdvözöljük a mi szeretett vezérünket, Rákosi elvtársat! — írják a hajdúszávi „Új kenyér” termelőcsoport dolgozói. — „Tudjuk, mit köszönhetünk Neki, mi dolgozó parasztok is.” S a szovjáták tényleg tudják. Eppen ezért munkafelajánlással ünnepelnek. 120 dolgozó rohammunkával lakhatóvá tesz hat tanegypületet a TSZCS dolgozó szánára. Az új házak új lakói is hűséggel és szeretettel fogják emlékezni mindig erre a napra.

A debreceni Belváros II. MNDSZ csoport nevében Nagy Jánosné írt levelet: „Hálával, forró lelkesedéssel kívánjuk azt, hogy még nagyon sok-sok éven át vezessen és irányítson bennünket... „Külön szeretettel köszönjük, hogy iskolapolitikánk keretén belül módot adott arra, hogy a mi gyermekeink is érvényesülhessenek, akiknek a multban csak önyomásban lehetett részük... Igadjuk, hogy fokozottabban harcolunk a békéért, gyermekeink szebb jövőjéért, a szocializmusért.”

Az ifjúság hangja szól —

Szilágyi Ferenc tiszacsegei fiatal leveleiben: „Mi dolgozó ifjak azaz akarjuk kiemelni azt a hatalmas áldozatot, amelyet Rákosi elvtárs és a magyar kommunisták hoztak értünk, hogy még nagyobb lendülettel végezzük munkánkat és tanulni fogunk, hogy valóban Pártunk egyik leghűbb segédcapatává váljunk. Éljen sokáig a mi szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!”

Meleg szeretettel emlékszem meg úgy a magam, mint a Vagongyár összes sztahánovistái, élmunkásai és öntudatos dolgozó nevében a mi nagy vezérünk és tanítónk születésnapjáról — írja Rákosi József sztahánovista elvtárs a Járújavitó NV-től, aki a sztahánovista kongresszus alkalmával személyesen is üdvözölhette Rákosi elvtársat. Leveleiben ígéretet tesz, hogy jól agyukba vésik és megvalósítják Rákosi elvtárs szavait: „Termeljünk, tanuljunk, újítsunk.” Levelét így fejezi be: „Kommunista szeretettel és szívem minden melegevel kívánom, hogy még sok, boldog évet érjen tanítson és örökön feleltünk, tapasztalt ébersége fojtson el csirájában minden reakciós kísérletet, hogy dolgozó népünk mihamarabb elérje a szocialista termelésen keresztül azt a jólétet, mely a kommunizmus megvalósítását jelenti.”

„A RÁKOSI-PER“

a Magyar Munkásmozgalmi Intézet könyve Rákosi elvtárs 58. születésnapjára

Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, a magyar dolgozó nép vezére, Rákosi Mátyás elvtárs, ma 58 éves.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet Rákosi elvtárs 58. születésnapjára könyvet adott ki. „A Rákosi per” címmel, melyben bemutatja Rákosi elvtársat, a szocialista embert, aki a nemzetközi munkásosztályért, hazájáért, népéért, osztályáért mindent, még az életét is kész feláldozni.

1925 NOVEMBER. Rákosi elvtárs a fasiszta bíróság előtt az utolsó szó jogán beszél. Mindenki tudja, hogy nem kegyelmet kér. „Magamat nincs mit védenem — mondja. — Az én tevékenységem az volt, hogy segítettem szervezni a kommunista partot. A mi útnak az egyedüli helyes út.”

Körülfötte fellegyverzett pribékek, a halálos ítélet szinte már készen várja s O nyugodtan vágja szemébe a bírónak: „Szuronyai, elatáriummal, erőszakkal nem lehet feltartóztatni, nem lehet vérbefojtani a kommunizmust.”

Barbusse így ír róla: „Rákosi

alakja, mint hatalmas, világító fénycsóva emelkedik ki Közép-Európa ellentorradalmi zürzavarából. Bilincsbevert és mégis lázadó, vádolt és mégis vádló.”

Nyolc és fél esztendő fegyházbüntetésre ítélik. De erejét nem törte meg a fegyház. „Engem elítélhettek nyolc esztendő fegyházra — mondta —, de napról napra növekszik az új harcok száma, akik hatalmas és harcra képes kommunista tömegpárt kiépítéséért küzdenek...”

1934 MAJUS-NOVEMBER. A magyar ellentorradalmi kormány el akarta pusztítani Rákosi elvtársat s amikor végelelé közeledett súlyos tegyházbüntetésre, újból bíróság elé állították. Martin Andersen Nexó így ír erről. „Most ki kellett volna szabadulnia. Es e helyett új pert kezdenek ellene. Mindent meg kell mozgatni, hogy a nagyszerű embert, Rákosit kiszabadítsuk.”

S megindult a titokzós vihar Rákosi elvtárs kiszabadításáért.

1935 JANUÁR 21. Megkezdődött Rákosi elvtárs második pere. Rákosi elvtárs az igazi forradalmár

megingathatatlanságával tesz hitvallást a magyar kommunizmussal. „A fegyházban eltöltött tíz év alatt nem változtam meg. Ugyanolyan harcosa vagyok a kommunizmusnak, mint voltam és csak ismétlem, hogy bármi legyen az én egyéni sorsom, az ügy, melyért én harcolok, győzni fog.”

Az ítélet életfogytiglani fegyház. **ÖT EV TELT EL** a szegedi Csillag börtönben. De a Szovjetunió, Sztálin elvtárs nem engedte, hogy ott pusztuljon a magyar reakció nyirkos börtöneiben. Sztálin elvtárs segítő karja érte nyult s megmentette Rákosi elvtárs drága életét a magyar dolgozó nép számára.

„Rákosi Mátyás elvtárs minden nélkülözést elűrt, minden megpróbáltatást kiállt, mert össze volt törve a munkásosztállyal és a néppel, mert a kommunizmus nagy eszméje ihlette. Rákosi Mátyás azért tudta megvédeni a legszorosabb viszonyok között is a dolgozók ügyét, mert biztos irányítói a marxizmus-leninizmus volt, amely a világ egyhatodán már kivívta a szocializmus győzelmét.”

Terjed a mezőgazdasági munkaverseny

Hajdúnánási földművesszövetkezeti tagok versenyre hívták ki egymást a tavaszi munkák sikeres elvégzéséért

Az ipari munkásságunk között meghonosodott munkaverseny, az egyre jobban fejlődő és izmosodó Sztáhanov-mozgalom példája, állami gazdaságokon, TSZCS csoportokon túl dolgozó parasztságunk körében is élénk visszhangra, komoly követésre talált. Ma már országos eredmények mellett Hajdú-Bihar megyében is egyre több vezetőknek és tagként szereplő dolgozó parasztnak a száma, akik most, a tavaszi munka megkezdésével a mezőgazdaságban is versenyre kelnek jobb és

valamint azt, hogy rendszeresen tart előadásokat a dolgozó parasztnak a Szovjetunióról és a nagyüzemi gazdálkodásról. A hajdúnánási dolgozó parasztság versenyfelhívása bizonyítja, hogy a munka jobb és magasabb termelékenységeért folytatott harc egyre mélyebb gyökereket ereszt ipari dolgozóink növekvő eredménye mellett a mezőgazdaságban is.

Kijavítják a rossz lifteket — Melegebbek lesznek a lakások **A KIK többmillió forintos tatarozási munkák keretében rendbehozzák a kezelésében lévő házakat!**

Azok a panaszok, melyek az elmúlt hónapokban a város kezelésében lévő berházak hiányosságai ellen elhangzottak, a jövőben orvoslást nyernek. Többmillió forintos költséggel ugyanis a KIK-hez tartozó 200-280 házból lévő hiányosságokat rendbehozzák, a lakók nagy öröme.

Megjavítják és helyreállítják a rosszkarban lévő ajtókat, ablakokat, lifteket és fűtési berendezéseket, így a jövő évben már sokkal melegebbek lesznek a központi fűtéses lakások, mint az idén voltak.

A felülvizsgálatot egy mérnökökből álló bizottság végzi el s a belügyminisztériumban felterjesztett javaslatok jóváhagyása után még ez év tavaszán hozzákezdnek a javítási munkálatokhoz.

Munkával ünnepeljük felszabadulásunk 5. évfordulóját

Április 4-én ünnepli a magyar dolgozó nép felszabadulásának ötödik évfordulóját, azt az évfordulót, amikor hazánkat Sztálin elvtárs irányításával a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította. Ezzel lehetővé vált, hogy a Part, Rákosi elvtárs vezetésével a munkásosztály nyomában mi is, itt falun is építhessük a szocializmust. Ezért mi az ebesi állami gazdaság dolgozó felszabadulásunk ötödik évfordulóját a szocialista munkafegyelm megszilárdításával, és a munka termelékenységének emelésével fogjuk ünnepelni. Ezért vállaljuk, hogy a kampánytervben április 10-re előirányozott tavaszi munkákat hat nappal előbb, vagyis április 4-re elvégezzük.

Ugyanakkor a megyei központhoz tartozó gazdaságokhoz a „szakna legjobb dolgozója” címért versenyfelhívást indítunk.

Ebesi gazdaság brigádvezetői: Tóth Mária, ifj. Nagy Sándor növénytermelési brigádvezető; Szücs László állattenyésztési, Csuka István gépesítési brigádvezető.

A Ságvári-vándorzászló bevonási ünnepélye

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! A zászlót átadó csapat vezetői meg az úttörők a Ságvári zászló bevonási ünnepélyét. A Révai-iskola „3387-es Vasvári Pál úttörő csapata” jótanulási versenyben megérdemelten nyert vándorzászlóját Fekete Béla csapatvezető adta át Engi Sándor megyei titkárnak, hogy az „Úttörő Központ”-ba eljuttatva azt, április 4-én újból megkapassa egy arra érdemes csapat. Engi megyei titkár Ságvári Endre harcos életét és hősiességét példaképül állítva a pajtasok elé, továbbá jó tanulási versenyre és úttörőkhöz méltó magatartásra buzdítja őket, jó munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

HIREK

A mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívása nyomán a hajdú-bihari állami gazdaságok ellenertvet készítene

A mezőgazdaságban egyre nagyobb figyelemmel fordulnak a mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívása felé. Az állami gazdaságok egész sora fogadta el a versenyfelhívást. A tegnapi napon Debrecenben tartott értekezleten, melyen résztvettek az állami gazdaságok UB titkárai és a DÉFOSZ járási titkárai, megtárgyalták a hajdú-bihari mezőgazdasági verseny felállításának részleteit.

Az üzemi bizottságok ezen a héten minden gazdaságban értekezletet tartanak és elkészítik a

mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívásával kapcsolatos ellenertvetet. Az üzemi értekezletek feladata lesz, hogy az üzemi felbontsák és a munkát úgy készítsék elő, hogy a gazdaság minden dolgozója tudja, milyen feladatokat kell elvégeznie.

Az üzemi bizottságok ellenertvet készítenek elő a gazdasági munkák beosztását és a munkamódszereket úgy, hogy a minisztertanács határozatának megfelelően, minél nagyobb sikerrel tudják emelni a terméshozamot.

Várható időjárás: Az északnyugati szél továbbra is élénk marad. Felhőfelvonásokból a keleti megyékben kisebb fűtőeső lehetséges. A hőmérséklet kissé csökken.

Szombat este 8 órakor a városi dolgozók kulturgárdája táncal egybekötött műsoros estét rendez a városnapi kultúrteremben. A műsor keretében egyfelvonásos színdarabok, szavaltatok, ének- és táncszámok kerülnek színre. Konferál: dr. Pár. József.

Debrecen a csillagfűrtelés szemponyjából a földművelésügyi miniszter zárt körzettel nyilvánította. A rendelet értelmében a zárt területet övező 500 méteren belül fehér-, vagy kékvirágú csillagfűrtől kivül egyéb csillagfűrt-fajtát termelni tilos. A fehér és kék csillagfűrtöt is csak zöldtrágyázás céljából szabad termelni, aki az ilyen csillagfűrtöt virágzás előtt nem szántja alá, hathónapig terjedhető foghazzal büntetendő.

A közösi ingatlan kezelőség az elmúlt napokban a Svetitsa-bérből új helyiségbe, a Vörös Hadsereg útja 10. szám alá költözött.

A megyei ingatlanforgalmi bizottság felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy az állam javára törhető ingatlan felajánlásokra vonatkozó ajánlatokat Debrecen város szakszervezeti igazgatóságán (Kossuth u. 4. l. 18.) kell bejelenteni. Csatlolni kell az ingatlan teleknyvi betét-másolatát.

Táncantolmány kezdődik 13-án a MÉMOSZ-ban. B. Máriássy Magda táncantoló, Kossuth-u. 1.

A debreceni bíróság elé került Szeman Miklósné 39 éves nyírcsanolyi kulákasszony, akinek paria gon heverő házastelkét egy üres miadózó házal igénybevevették. Szeman Miklósnénak nem tetszett, hogy egy dolgozó parasztszalád látja hasznát az addig nem használt telkeknek és a népi demokráciát sértő kijelentéseket tett. A kulákasszonyt a megyei bíróság 3 hónapi fogházra ítélte és 2 ezer forint pénzbüntetés megfizetésére kötelezte.

Hírek a rendőrségről. A rendőrség nyomozói elfogták Szanyi Matyas, Debrecen Zelemér u. 11. szám alatti lakost, aki a vonatok rendszeresen lopkodta az utasok csomagjait. Kínalgotása során beismerte, hogy már többször volt elítélve lopásért. Legutóbbi kiszabadulása óta 10 vasúti tolvajlást követett el. A rendőrség felhívja mindazokat, akiknél az utóbbi időben csomagot loptak a vonaton, hogy jelentkezzenek a rendőrség 37-es szobájában. — A nagyerdőben a pallagi út mentén lévő erdőerdőszben tegnap úz támadt és a bozotos 1 holdnyi területen leégett. A rendőrség megállapította, hogy egy eldobott cigarettavég gyújtotta fel a száraz avart.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **id. Horváth Imre** 61 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön fél 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójában. Lakás: Tölgyfa-u. 12. Gyászoló család.

Ügyeleles gyógyszerárak március 4—10-ig: Petőti, Vörös Hadsereg-útja 4. Boesky, Cégied u. 22.

A közeljövőben helyezik el a városnapi rendezvények népszerűsítésére új, közel háromméter átmérőjű címerét, melyet a városnapi rendezvények szervezőbizottsága készített el a pályafutókból.

Az üntözésre használt vagy arra alkalmas motoros szivattyúsat valamint az 50 milliméternél nagyobb átmérőjű csövezetéseket a tulajdonos vagy berloje köteles azonnali bejelenteni a közigazgatósági hatóság mezőrendészeti osztályánál.

Halálos autógázolás miatt egy év börtön

A debreceni megyei bíróság elkerült halálos autógázolás miatt Antal József gépkocsivezető és Balázs Ferenc kocsisúró. T. herautóval robogtak Szoboszló határában és halálra gázolták Aibrecht Béla főpincért. Gázolás után az összeroncsolt holttestet az útszélien hagyták és továbbhajtottak.

A Hámán-brigád helytáll a versenyben

Vona Margit frissen ugrik le a vontatóról. Nyomában belép az irodába ifj. Főrián Béli elvtárs is. Osszedörzsöli a tenyerét egyrészt mert megfázott másrészt mert szokása, aztán azt mondja: En már kihúztam a TSZCS-be. Nekifogok a munkának. Ezt úgy jó hangosan mondta, hogy mindenki meghallja, még Vona Margit, a „Hámán Kató”-brigád vezetője is.

— A Hámán-brigád már a múlt kedden elhatározta, hogy munkába állunk a hét elején — végig a gyorson Vona elvtársnő.

Ezrethető, hogy itt vetélkedésről van szó. Egy traktorra 238 hold közepmennyiségnek megfelelő munka jut. Míg ezt elvégzik, addig lehet vetélkedni. Már szóval 238 hold az előírányzat. De a traktoristák ennél jóval többet vállaltak. Több tárcsázást, vagy szántást nem lehet elvégezni, mint amennyi szükséges a határban, de az előírányzatot minőségileg lehet fokozni és a munkát hamarabb is be lehet fejezni az előírányzatnál. Például ifj. Főrián elvtárs április 4-e tiszteletére vállalta, hogy tíz nappal hamarabb fe-

jezi be a rézére előírányzott munkát. Ugyanezt elvállalta a női brigád is. Sőt a női brigád elvállalta, hogy olyan munkát fognak végezni, hogy a jó gépi munka nyomán a terméseredmény még külön tizenöt százalékkal emelkedjen. Ebben meg a férfi brigádok követik a „Hámán Kató” tagjait.

— Azt is vállaltuk a verseny folyamán — mondja szinte lélekzelevétel nélkül Vona elvtársnő —, hogy a mellénk beosztott segédkezelőket a tavaszi munkák végére betanítjuk traktorosnak.

Most ez is versenypon! A Hámán-brigád vezetője elmondja, hogy tavaly az egyik traktoros — az most már nincs a géppállomáson — őt az az érveléssel akadályozta a traktorvezetés elsajátításában, hogy „verseny van, nem érünk rá ilyes-mire”. Az idén pedig éppen a verseny jó eredményét jelenti az, hogy minél több traktort tudnak kinevelni.

Csupa lendület, csupa élő munkavégzés a püspökkladányi géppállomás Hámán-brigádja. Az elsők között vannak a tavaszi munkára való felkészülésben. Eredményes a talaj-

művelési szerződésükért folytatott népnevelő munkájuk is. Azonban ifj. Főrián elvtársnak mégis kétféle vannak.

— Mert — azt mondja — nem vagyok én ellene annak, hogy női brigád legyen. Hát csak gondoljuk el, mi lett volna a Szovjetunióban háború alatt, ha nem lettek volna kiváló traktoros lányok Megállt volna a termelés. De, valahogy mégis... a szaktudás.

Ez így igaz. Úgy lehet jó munkát végezni, hogy a lelkesedés mellett kiváló legyen a szakmai ismerete is a traktorosnak. De Főrián elvtárs sem a traktoron született. Pár évvel ezelőtt még ő is parasztfiú volt és csak messziről látta a traktort. És nem is valóság, hogy a női traktorosnak nincs elég szakképzettség. A Hámán-brigád már eddig is megmutatta, hogy Rákosi elvtárs az életből vette azt a megállapítást, hogy a női munkások jól megállják a helyüket. És még inkább bebizonyítják, kint az eke nyomán elomló földekben, hogy ők is méltó követői a szovjet traktoros lányoknak. A Hámán-brigád állni fogja a versenyt a tavaszi munkában.

RÁKOSI ELVTÁRS 58 ÉVES

Ma 58 éve született a bács megyei Ada községben Rákosi Mátyás elvtárs, a magyar dolgozó nép vezére. Nem valami csoda révén került a dolgozó nép élére. Négy évtized szakadatlan harcban és megpróbáltatásaiban edződött igazi kommunista. Nagy nemzetközi tapasztalataival, lángoló hazaszeretettel, a dolgozó nép és a munkásosztály odaadó szolgálatával vívta ki magának minden igaz magyar ember szeretetét és megbecsülését. De mint a nemzetközi munkásmozgalom hőisére, szeretettel és tisztelettel tekintenek rá a világ minden táján a becsületes, dolgozó emberek.

Mert Rákosi elvtárs valóban hős. Élete egyetlen hatalmas erőfeszítés a munkásmozgalom győzelmé, a szocializmus kivívása érdekében. Ez a hősiesség avatja Rákosit „magyar Dimitrov”-vá, ez a hősiesség vágja vele bátran a Horthy-féle osztálybíróság szemébe: „En nyugodtan és szilárdan kitartottam a magam kommunista meggyőződése mellett. A fegyházban eltöltött tíz év alatt nem változtam meg. Ugyanolyan harcosa vagyok a kommunizmusnak, mint voltam és csak ismétlem, hogy bármilyen legyen az én egyéni sorsom, az ügy, amelyért én harcolok, győzni fog.”

Igen hős Rákosi elvtárs. Az igaz ügy eszméje, a kommunizmus eszméje és pártja a Kommunista Párt nevelte hőssé — A „szovjet irodalom atyja”, Gorkij írja egyik nagy művében a kommunistákról: „Magukról egyáltalán nem beszélnek, csak a munkáns népsorsáról.” — Ilyen ember Rákosi elvtárs is. Ezért követi őt egy emberként az ország népe, párttagok és pártönkívüliek egyaránt.

Ötvennyolc évvel ezelőtt született a magyar nép szeretett és bölcs vezére, de a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szülte őt nekünk másodsorban. A fiatal Orosz Szovjet-köztársaság támogatásával tért haza a hadifogságból. Itthon azonnal bekapcsolódott a háborúellenes mozgalomba s a hamarosan megalakuló Kommunista Pártnak kezdetől fogva agitátora és szervezője lett. A Kommunista Magyarországi Párja minden küzdelmének szervezője. A Tanácsköztársaság bukása után Moszkvába megy és tevékeny részt vesz a Kommunista Internacionálé vezetésében. Lenin és Sztálin tanítványa és munkatársaként, mint a Kommunista Internacionálé titkára bejárja egész Európát és a legvadabb üldözés közepette szervezi és irányítja a fiatal kommunista pártok munkáját. Hatalmas nemzetközi tapasztalatot és széles látókört szerzett ezzel a tevékenységével.

1924-ben hazajön Magyarországra. Állandó életveszélyben szervezi és irányítja az illegális Kommunista Párt munkáját. Közel egy évig dolgozott itthon illegálisan, anélkül, hogy Horthy kopó nyomára bukkantak volna, míg egy áruházi nem szolgáltatta az ellenségnek. Kifogatása után négy társával együtt stálini bíróság elé állították és megakarták gyilkolni, de a nagy hazai és nemzetközi felháborodás, valamint Rákosi elvtárs és társai nagyszerű, hősi védekezése lefoglalták a hóhér kezét. Úgyért rendes bíróság elé utalták, amely nyolc és félszáz évi börtönrre ítélte. A büntetés letelte után, minden törvényt és jogot lábbal tiporva újra bíróság elé állították 1935-ben. Megint a halálos ítélet fenyegette, de ő rendíthetetlenül állta a harcot s mellette állott az egész világ harcos dolgozóinak s haladó gondolkodóinak szeretete és támogatása.

Életfogytiglani fegyházra ítélték Rákosi elvtársat. Tizenöt évet töltött ki az ellenforradalom börtöneiben. Tizenöt éven keresztül kihozták, próbálták megtörni szellemi és testi erejét. Hasztalan. Végre 1940-ben, röviddel a második világháború kitörése előtt a Szovjetunió kiterítte őt kiszabadításra börtönéből. A Szovjetunió megmentette őt nekünk.

S a Bolsevik Párt, Lenin, Sztálin neveltje Moszkvába érkezve azonnal élére állt a magyar szabadságharc folytatott harcának. Fărădhatatlanul dolgozott a magyar nép szabadsága érdekében, szervezte a harcot a né-

„Ugye Katja, ugye Zója a mi hangunk színarany...”

Felejthetetlen élmény volt a Pjatyickij-kórus debreceni előadása

Csehszlovákia, Románia és Bulgária után a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Magyarországra is ellátogatott az „Állami Pjatyickij kórus”, a Szovjetunió egyik legnagyobb és legnépszerűbb népi együttese. Itt tartózkodásuk óta nagyversenykörültük, épp úgy, mint a baráti népi demokráciákban — diadalút volt.

Debrecen dolgozóit a legutóbbi szovjet művészeikkel felejthetetlen élményt nyújtó szereplése után, megújuló izgalommal várta a „Pjatyickij” kórus. Ez a várakozás nemcsak abban nyilvánult meg, hogy már jónéhány nappal az előadás előtt elkaptuk a dolgozókat az összes jegyet, hanem abban is például, hogy a Magasépítési NV dolgozóit rohammunkával padlózátk és megnagyobbították az Arany Bika színpadát.

Az izzó várakozás szeretet tüzébe csapott át, amikor kedde este a több ezer fői közönség előtt megjelent az együttes. Majd minden szám után megismétlődött ez a hatalmas tetszésnyilvánítás, de viharosabb fokozódott, amikor az előadás második része közben Asztalos Sándor kultúratanácsnok elvtárs a város dolgozóit nevében köszönetét fejezte ki a kórusnak azért a művészi élményért, melyet a hallgatóknak nyújtottak.

egészséges városágában, a szovjet élet alakulásában, fejlődésében mutatják be, vagyis formájában népi, tartalmában szocialista kultúrát adnak.

A nagy tetszést aratott kórusművek, kardiok, csaszuszkák, felelgetős népi játékok az orosz népzene olyan művészi sajátosságával ismertettek meg bennünket, amelyek ilyen gazdagsággal egyetlen nép zenéjében sincs meg — s ez a népi többszólamosság. Ezt a sajátos népdal éneklést a kórus nemcsak formailag, hanem az előadásmódban, a torokhangon való éneklésben is megőrizte, ami egyfelől valami egész különös fényű, átható erejű hangszint, másfelől megfoghatatlan kedvességet, báj, kölcsönöz nekik. Mintha csak ezt fejeznék ki az egyik rövid kolhoz-dal, csaszuska refrénje is igen találóan: „Ugye Katja, ugye Zója, a mi hangunk színarany...”

A Pjatyickij kórus műsorán nemcsak régi, hanem új, az új szovjet falu, a kolhoz dalait, táncait, népszokásait is bemutatja, dús izelítőt adva a csodálatos kiemérlhetetlenül gazdag, igazi népművészetből, stílusztiszaságról, nagyszerű formaképzéséről és káprázatos tudásról téve tanúbizonyságot.

Ez a stílusztiszaság, formaképzés, tudás jellemzi a táncosport minden táncát, a „Voronyezsi lánykörtánc”-ot, a „Jaroslavi négyes”-t, az ősi kurszki táncokat, a szmolenszki „Kisliba-tánc”-ot, vagy épp a befejezésül bemutatott káprázatos „Orosz népi tánc”-ot, melynek koreográfiája minden népi táncból a legjellegzetesebb elemeket használja fel, tág teret nyújtva az egyén érvényesülésének is. Pompásabbnál pompásabb, melegszerű ruhákban forognak, kavarognak a táncosok a színpadon. Hatalmas öröm, erő és felzárkadozás van az egész táncban s ugyanakkor, rendszer, betanultság, biztonság is.

Az együttes művészeti vezetői, V. G. Zahárov, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze. P. M. Kazimira, a Szovjetunió népművésze, V. V. Hvatov, a népi zenekar vezetője, a művészet érdemes munkása és T. A. Usztylnova, a táncosport vezetője, a művészet érdemes munkásának nagy képességeiről és lelkiismeretességéről tanuszkodott ez az este.

Kórusvezetőink, zeneszerzőink, népi táncosportjaink ugyanakkor hatalmas tanulságot vonhattak le, azt, hogy miképpen lehet, miképpen kell tökéletes egységbe forni a népi igazi művészetével a maga művészi fokon.



A „Pjatyickij” kórusnak forradalmi hagyományai vannak. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tette őket ismertté. Ekkor kezdték Pjatyickijjal járni a moszkvakörnyéki falvakat és a munkásklubokat, a népművészetet gazdagítva a forradalom fejeztárát. Szerepeltek a Kremlben Lenin előtt is, aki megismerve a kórus célkitűzéseit, felajánlotta támogatását. A Moszkvában munkássága lett 18 voronyezsi paraszt és parasztasszony kórusából így fejlődött ki az állami együttes.

A kórus debreceni bemutatkozása is bizonyítja, hogy hívek maradtak ezeknek a forradalmi hagyományokhoz. Az orosz élet egészét adják, a multat is beleértve, zenében, dalban, táncban, szinte kulturisztikus tisztségben, anélkül azonban, hogy azon a műzeu-

A Szovjetunió segítségével, Rákosi Mátyás vezetése alatt, érte el a fejlődő magyar népi demokrácia minden eddigi eredményét. Bátran mondhatjuk, hogy előrehaladásunk, felemelkedésünk minden egyes mozzanatában ott van az ő kezdeményezése, vezető, figyelő, gondoskodó irányítása. Fărădhatatlanul dolgozik, mert tevékenységének alapvető, mozgató ereje cselekvésének rugója a szocializmus nemzetközi ügyének, hazánkunk, dolgozó népünknek háttérben szeretete, Rákosi Mátyás a népből jött, a népért van, a dolgozó népért küzd és dolgozik. Ezért ért, hető, hogy amikor a gyárban a munkások közé vegyül, amikor a falvakban kimegy a szántókra és a dolgozó parasztokkal együtt vizsgálja a termést, vagy amikor a piacon a vásárló asszonyokkal beszél meg ügyes-bajos dolgait, — a dolgozók lelkesen, szeretettel veszik körül és tárják elébe örömeiket és bánatukat, ...dményeiket és nehézségeiket egyaránt. Ezért írja L. Kiss Géza TSZCS-tag Csököröl, hogy „híven követjük népünk bölcs vezéré, Rákosi Mátyást”; s azért is, mert Rákosi elvtárs szavára, mint a kösziklára lehet építeni, s mert Rákosi elvtárs mindig segített. Most, legutóbbi beszéde után írta Palánk József párttitkár elvtárs Püspökkladányból: „Mint egy igaz tükör, olyan nekünk Rákosi elvtárs beszéde.”

De Rákosi elvtársat nem csak szeretik és csodálják a dolgozók, hanem tanulnak is tőle. Megtanulják tőle elsősorban a Szovjetunió és a Párt odaadó szeretetét, az elvű kiállást a proletariátus nemzetközi harcában, a tántoríthatatlan helytállást a Szovjetunió vezette békétköbor magyar frontszakaszán. Ez a helytállás a mi szocializmust építő útonkon a természetben való helytállást jelenti. Megtanulták és megtanulják sztahanovistáink, akik többszáz százalékos teljesítményükkel szilárdítják bevezetlenné a békefront magyar bástyáját, megtanulják dolgozó parasztjaink is, akik a TSZCS-kben s állami gazdaságokban a munkásosztály, a sztahanovisták példája nyomán most indulnak harcba a termelékenység fokozásáért a fakadó földekben.

Tavaszi van s néhány nap múlva március 15-ét ünnepli a magyar nép, azt az 1948-as március 15-ét, amely közel száz évvel később, 1945 április 4-én vált valóra. Hála érte a Szovjetunióknak, a nagy Sztálinnak, aki szabadságunkat hozta s felnevelte, megőrizte számunkra, a dolgozó nép, az új Magyarország, a Párt számára Rákosi elvtársat.

PARTELET

A Bolsevik Párt története esti iskola új és régi tanfolyamának hallgatói a szokott helyen (Svetits, OTI) kedden este a szokott időben tartják meg szemlériumukat.

E héten az üzemekben és körzetekben összevont néprévedő és pártbizalmi értekezletet tartunk, melynek napirendi pontjai: 1. Rákosi elvtárs beszámolója a Sztahánovista Kongresszuson. 2. Munkaverseny állása. A titkár elvtársak készüljenek fel a beszámolóra.

A Belvárosi II. haladó szemlérium hallgatói csütörtökön fél 8-kor a ref. gimnáziumban jelenjenek meg. A titkár elvtársak az alapszervezetnél kintlévő régi, át nem vett tagkönyvvel március 10-ig a Városi Pártbizottságnál szomszámoljanak el.

Alapfokú és haladó szemlériumvezetők és Bolsevik Párt történeti új és régi esti iskola hallgatói figyelem! Március 10-én, pénteken délután 4 órakor a Pártoktatási Házában igen értékes elméleti előadást tartunk. Az előadás címe: A Párt szerepe a munkásmozgásban. Előadó: Erdős István elvtárs, a háromhónapos pártiskola vezetője. Minden szemlériumvezető (akik pénteken nem tartanak szemlériumot Rákosi elvtárs beszédéről) és az esti iskola hallgatói feltétlenül jelenjenek meg.

Haladó és alapfokú szemlériumvezetők, figyelem! Szombat délután 8 órakor az alapfokú, 8 órakor a haladó szemlérium előadói értekezletre a következő anyagot dolgozzák fel. Kötelező irodalom: Rákosi elvtársnak a magyar sztahánovisták első országos tanácskozásán elmondott beszéde. Gerő elvtársnak a magyar sztahánovisták első országos tanácskozásán elmondott beszéde. A haladó szemlériumvezetőknek kötelezőnek javasolt irodalom: Bárdin elvtárs, a Szovjetunió tudományos akadémia alelnökének beszéde (Szabad Nép 1950 február 26-i száma), Apró elvtárs beszámolója (Szabad Nép 1950 február 26-i száma).

A Belvárosi III/a pártbizalmi és néprévedő összevont értekezletre pénteken este 6 órakor jelenjenek meg a párttagok.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Dohánykísérő csütörtökön 6 órakor vezérlési és választmányi ülést tartanak.

A **Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók** könyveles tapasztalatcsere értekezletét ma 6 órakor tartják. — Az utca- és háztömbbizalmi titkárság felhívja a bizalmiakat, hogy március 12-ig állapítsák meg körzetükben mennyi, haború kövekben mennyit megforgált és eddig helyre nem állított lakati épület és lakás van. — A **háztartási alkalmazottak** ma 6 órakor nönapi gyűlést tartanak. — A **pedagógus szakszervezet** kötelező olvasmányismertető előadásoroláiban pénteken 6 órakor a ref. gimnáziumban dr. Juhász Géza tart előadást.

Az **MNDSZ** oktatói feladatai ma 4 órakor a városi szervezetben jelenjenek meg.

KIOSZ fogműves, órák, ékszerész, kőműves szakosztály ma 5 órakor, kőművesmester, kőművesiparos, ácsmester, ácsparas, tetőfedő, kályhas és uvegszakosztály ma 6 órakor tartja ülését. — **Asztalos, lakatos, faesztetgályos, vasesztetgályos szakosztály** pénteken 6 órakor közmunka ügyben értekezletet tart a Csizmadiaszobában. — A **cipezsz** szakosztály vezetősége ma ülést tart. — A **sütős** és **csukrás** szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — Az **órásk** labdarúgói ma 5 órára a Stassik-műhelyben jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Barna János asztalossegéd, Fegyeházi Tamás-u. 26.; János, Tibi László gyári m., Macs 4.; Iboya, Rácz Gusztáv gyári m., Bellegő 54.; Jolán.

Eljegyzés: Szél János kesztyűszövő, Görbe-u. 13. és Pethő Julianna, Pest-u. 4.; Lakatos Imre tejüzemi munkás, Veres-u. 9. és Ecsedi Mária, Hatvan-u. 49.

Házasság: Farkas Jenő népszerűszo, Wesselenyi-u. 69. és Berki Ilona, Wesselenyi-u. 69.

Halálozások: Wolff Józsefné Moldován Margit 55 éves, Agárd-u. 14.; Kiss Péter nyug. városi számvevő 64 éves, Darabcs-u. 33.; Korom Józsefné Rápolthy Rebeka 74 éves, Sinay Miklós-u. 19.

Szerkesztői üzenetek

K. NAGY ZSUZSA, Debreceni **AMG ALFÖLDI JULIA**, Hajdúnánás. Így érkeztek konkrétan, egyszerűen, saját szavakkal irni. Levélteket fogadjuk.

SÜTŐ ANDRÁSNE, All. Gyermekvédelmi Intézet. Levelet még nem tuduk közölni, írj máskor is a környezetben történetről.

KESZTHELYI MIHÁLY, Orvoskari egyetem. Jobban, konkrétan mutass rá az Egyetem Ártára Elvizi levedlet közölték.

SPORT

Közel 1000 szurkoló kíséri el a Textilest,

mely vasárnap délután fél 4 órakor Debrecenben a D. Lokomotív ellen játssza le a kisorsolt NB I.-es bajnoki mérkőzését. A fővárosi együttes az elmúlt vasárnap 4:0 arányú vereséget szenvedett a Bp. Honvédól, ebből az eredményből következtetve: nem lehetnek nagy formában a Textiles játékosok.

A D. Lokomotív helyzete tehát nem reménytelen, annak ellenére,

hogy a keddi edzésen alig néhányan jelentek meg. Nem vették le a Textilek Szabó I., Nagy M., Szép Györgyben szerzett sérülésük miatt, Szalay és Kócián sem jelentek meg, mert Budapestben tartózkodnak, elölben Szilágyi II. szorgalmasan edzette a gyakorlatokat. Ma újabb edzést tart a Lokomotív — előrelátólag a Sajószentpéteri Tárná ellen készülő D. Honvéd SE ellen.

ITT A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS!

E héten a JT küldőbizottsága az alábbi játékvezetőket küldte ki az elkövetkezendő két fordulóban lejátszásra kerülő mérkőzésekre:

MÁRCIUS 12:
NB II.: Miskolci MNVTE—MÁVAG: Czabán. — Berecs—Kerámia: Veress — Békéscsaba—Kecskemét: dr. Csaba. — Kisvárdai—Diósgyőr: Sárosi.
NB III.: Nagykálló—Nyíregyházi Szabolcs: Kolta. — Dohánygyári Lendület—EDOSZ—Nánás, Dohánygyári-pálya, fél 10; Regényi (Biro I., Ekl). — Záhony—D. Előre: Takács (Ekl). — Postás—Tiszalök: Vadas Gy. (Horváth K., dr. Munkács). — Nyírmada—Fehérgyarmat: Paulik. — Berettyóújfalui—Balkány: Szöllösi (dr. Antal, Szilárd T.). — Dombbrád—Püspökkladány: Herr. — Nyírbátor—Mándok: Marton.
Kerületi I. osztály: Hajdúsoboszló —D. MEMOSZ: Piller (Kovács I.). — Büdöskert—Hódoros: Csörgő (Lovass). — D. Egyetem—Hbőszörény: Kopjári (Fülep, Farkas). — Derecske—Balmazújváros: Biró F. (Debreceni). — Meteor Nébolt —D. Elektromos, Szoboszló-út pálya, 9 óra: Gutfreund (Tasnádi, Gelléri). — Biharnagybajomi MASZOLAJ —D. Fások: Domán (Nagy III. Zsebi). — D. Lokomotív II.—Polgár: Jánia (Varga S., Nagy II.). — Sarrévdvari —Tiszafüred: Kapusi (Kalmár).
Kerületi II. osztály: Kumadarasi —Hajdúszovát: Bélyei.
Ifjúsági: Tiszalök—Hajdúnánás: Sóvágó.

Felszabadulási Kupa:
II. osztály: D. Egyetem II.—D. Előre II.: Horváth I. — D. MEMOSZ II.—D. Barneval: Várkonyi (Szántó). — D. Lokomotív III.—D. Pénzügy: Kliss. — Meteor Nébolt II.—Postás II., Szoboszló-út pálya, 11 óra: Nagy Z. (ifj. Orosz). — D. MASZOVLET EPOSZ—DEFOSZ: Zagonyi. — D. Meteor—D. Honvéd SE II.: Tótn Ferenc.
SZIT-csoport: Tanulók.—Pénzügyi SZIT: Ludmann — Gázgyári SZIT—Vargakerti SZIT: Sorszegi.
Ifjúsági: D. Lokomotív II.—D. MEMOSZ II.: Peiles. — D. Honvéd SE—Alapfokú: D. MASZOVLET EPOSZ —D. Egyetem, repülőtéri pálya, fél 10; dr. Gyöngyösi.

MÁRCIUS 13:
NB I.: Dorogi Tárná—Salgótárjáni Tárná: Kiss.
NB II.: Orosháza—Szolnok: Küstner. — Szolnok—Békéscsaba: Zagonyi. — Diósgyőr—Sajószentpéter: Rakács.
NB III.: Mándok—Nagykálló: Dévényi. — Dohánygyári Lendület—Nyírbátor, Dohánygyári-pálya, fél 4: Kun (Sárosi, Piller). — Záhony—Nyíregyházi Szabolcs: Farkas. — Fostás—Hajdúnánás: EDOSZ, Diósgyőri-pálya, fél 3; Egresi (Biró F., Domán). — Berettyóújfalui—Tiszalök, fél 1; dr. Csaba (Horváth Imre, Kapusi). — Dombbrád—Fehérgyarmat: Takács József. — Püspökkladány—Balkány: Fülep (Nagy Z., Nagy II.). — Nyírmada—D. Előre: Vadas Gy.

Felszabadulási Kupa:
II. osztály: Dohánygyári Lendület II.—D. Honvéd SE: Csörgő. — D. Meteor—D. MASZOVLET EPOSZ: Biró I.
Ifjúsági: D. Előre—Postás: Kovács O. — D. Honvéd SE—D. Lokomotív II.: Várkonyi.

KIRÁLY EDE MÁSODIK LETT!
Londonban két napon keresztül folytató a műkorcsolyázó világ bajnokság küzdelme, melynek során a magyar Nagy-testvérpár balszerencsével a harmadik helyen végzett a párosban, míg Király Ede minimális pontkülönbséggel — a nyugati pontozók összeállítására következtében — csak második lett a férfi egyesben. Ez a helyezés is nagy sikert jelent a magyar fiúnak, aki — a szakértők véleménye szerint — a szabadon választott gyakorlatban jobb volt az amerikai Gubriónal. A női egyesben a kötelező gyakorlatok után a cseh-szlovák Vranazovka vezet.

— **AZ JÖVŐ VASÁRNAP** a D. Egyetem idénynyitó atlétikai versenyt rendez Debrecenben.
DÖNTETLENŰ JÁTSZOTA a Városi Kertészet. A Felszabadulási Kupáért folyó küzdelmek során a Városi Kertészet 2:2 (1:1) arányú döntetlent ért el a Meteor Mailerdél szemben, míg a Gépipari gimnázium 4:2 (2:1) arányban verte meg a Ref. gimnázium csapatát, Pelles játékvezetése mellett. A gólokat Smitzer (2), Frick, Veres II. Szilágyi és Nagy lökték.

ITT A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS!
E héten a JT küldőbizottsága az alábbi játékvezetőket küldte ki az elkövetkezendő két fordulóban lejátszásra kerülő mérkőzésekre:

A VIDÉK LEGJOBB MOTOROSAINAK

részvételével március 15-én a Nagyrédenben fél 3 órakor kezdettel a Magyar Szabadgárcos Szövetség debreceni csoportja idénynyitó terepversenyt rendez. A küzdelemre már eddig is nagyszámú nevezés érkezett be. A rajt a városi fűrőd előt tesz.

MÁRCIUS 15-ÉN újabb forduló játszanak le az NB I.-ben. A D. Lokomotív Budapestben délelőtt 11 órakor kezdettel mérkőzik a Bp. Postással a Lóversenytéri-pályán.

VIDÉKIEK
Apróhírtevéket be-
küldhetik a szöveghez az apróhír-
tevéket a postabélyeg-
ben kapják beküldeni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szavankint

**VALLALATOK, SZOVET-
KEZETEK, HA HOSSZAN
AKARNAK UTAZNI, SO-
KAT AKARNAK SPÓROL-
NI, UGY HIVJÁK SZABÓ
LAJOS BÉRAJTOVÁLLA-
LATAT, RÁKÖCZI-60. (TE-
LEFON: 39-62). Ny 98-0**

ALLÁS
GYERMEKSZERETŐ minden-
denes azonnali alkalmazást
kaphat. Domokos-u. 9. 3928-3

LAKÁS
KÉT házaspár részére
keresünk külön-külön le-
hetőleg úres lakást vagy
lakrészt, azonnali beköltö-
zésre, esetleg nagyobb bu-
torított szobát. Előzetesít
31-67 telefonszámra kérünk,
„sürgős” jelegére a kiadó-
ba. 3924-4

ELCSERÉLEM Magoss
György-ter környéki szoba
konyha, spesz lakosomat
Csapó-u. környéken ha-
sonlóval vagy kétszobással
Érdeklődni: Alföldi Nyom-
da NV Városi Irodában,
Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. a
hivatalos órák alatt.

BUTOROZOTT SZOBA
NYUGDIJAS férfi szerény
butorozott szobát keres.
Ajánlatokat Bethlen-u. 70.
ker. 3923-5

EGY férfi kvártélyra
felvezetek, Darabcs-u. 53.
4. ajtó. 3932-5

AZONNALRA keresek
különböző butorozott
szobát. Ajánlatokat Várhe-
gyi főmerrök, Debreceni
Építészeti NV (Vörös
Hadsereg-útja 43.) 3936-5

BUTOROZOTT szoba fér-
finek kiadó, Simonffy-út 2.
3909-5

ELLÁTÁS
ELVÁLLALNEK idős párt
vagy egyének, kiknek
házuk van. Leány-u. 6. 3933-6

**ÜZLET
OZLETHELYISEG**
VIZVEZETÉK szerelési
műhelymet áthelyeztem
Püvészker-utca 14. sz. alá.
Nagy Béla szerelő m. Tele-
fon: 36-57. Sz 1103-7

VETEL
PARKETTFFENYESÍTŐ,
fró-, varrógépeket bobinost
karikahajót vesz Soltész,
Kálvin-ter 2. Sz 1150-9

FESTMÉNYSZEREK hi-
básakat is, perzsaszó-
nyegzet, regiséget veszek.
Műkereskedés, színházát-
járdóban. Sz. 1132-9

TOLLAT, pelyhet veszek,
eladók kilöngent is. Pesti-
utca 1. Hatvan-u. sarok,
Szatmári. Ny 122-9

ELADÓ BUTOR
FEL-vagy egész háló el-
adó; használt bútor veszek
Nyil-u. 127. Sz 1139-11

AMIERT NEM VALLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)

Ujpest—Honvéd 1 x
Vasas—Teherváru 1 1
Győr Vasas—Bp. Postás 1 1
D. Lokomotív—Textiles 2 x
Soroskár—Dorogi Tárná 1 x
Salgótárjáni—Szombathely 1 1
Olajmunkás—EDOSZ 2 x
Csepel—Előre 1 1
Nyíregyháza—Özd 2 1
Kisvárdai—Diósgyőr 2 x
Szegedi Textil—Szolnoki MTE 1 1
Soproni VSE—M. Dinamo x 2

POTMÉRKŐZÉSEK:
Kecskeméti VSE—Phobus 1 2
Gázgyár—Pécel 1 1
Kübbányal SDSE—Tatabánya 2 2
Bp. Lendület—Kaposvári BSK 1 1

A **D. LOKOMOTIV-TEXTILES** mérkőzés után a Sportcsarnokban a D. Lokomotív ököívői a jóképességű Martfü Cikta ellen küzdeltek. A KARCAGON megrendezett országos birkozóversenyen Filep, a D. Honvéd SE versenyzője minden ellenfelét tussal legyőzte az első. Lellenfelét pedig második lett. Egyébként a D. Honvéd SE vasárnap szabadidő-gású csapatbajnoki küzdelemben ismét Karcagon versenyez.

ÁTSZERVEZTEK a D. Lokomotív kézilabdacsapatját. A jövőben az NB II.-es csapat edzéseinek vezetője Szentpéteri, intézői tisztiséget pedig Papp Lajos vállalta el, míg a teremkézilabdázóknál Bukka János lett az intéző és Horváth Ferenc a szaktanácsadó.

SEZLONOK, reklamiék, fotelek, ágylétekek, matraccok, székek, újjak jó minőségben sürgősen eladók. — Péterfia 56. Ny 114-11

REKAMIEK, fotelek, hencserek jó minőségben olcsón kaphatók Majornál, Péterfia-u. 26. Sz 113-11

VESEK, ciadok, cserelék hálószoba, konyhaberendezést, reklamiék, sezlont, zongorát, szőnyegeket, varrógépet, írógépet, Mezel, Erzsébet-u. 44. Sz 1124-11

REKAMIE, hintaszék, Söber ágy eladó, Rákóczi-u. 8. kerestépulet. Ny 130-11

KÉT fotel, fróasztal, Söber-ágy, rollös írógép, kistálaló, Csapó-u. 16. jobbra. Ny 131-11

EGY kombinált szekrény, egy Standard rádió és egy díógép eladó. Teleik 27. 2. ajtó. 3934-11

ÜVEGES KREDENC, jégsekreány, használt konyhaszekrény 150 Ft, 3 méteres hosszú asztal, ebédlő, ke-rek tűkór, csiszolt, eladó. Hatvan-u. 34. kerestépulet. Sz 1155-11

ELADÓ: 2 darab tömör diófa kétajtós ruhaszekrény és egy vitrin. Andaház-u. 6. 3929-11

HALOBERENDEZÉS és másféle bútorok is, Singer és Pfaff varrógépek eladók Mikiós-u. 5. fűzőszalon. Sz 1160-11

RADIO
RADIOT: NANASSYTOL
Rádiójavítás: Nanássynál,
Néprádió 999 Ft. Vilány-
zeles: Plac-u. 87.

ANÓD, 120-as, fűlő; tele-
pes, hálózati szuperrádiók,
süllyesztős varrógép, ke-
répárgumik, alkatrészek
olcsón Soltésznál, Kálvin-
ter 2. Sz 1151-12

VARRÓGÉP
ELADÓ egy bobinos sza-
bógép, Rákóczi-u. 4. II.
lépcsőház I. em., Ökrös
Ilona. Ny 129-14

BOBINOS férfiszabó var-
rógép jókarban lévő,
olcsón eladó. Árpád-ter 18.
Sz 1145-14

SÜLLEZTŐS bobinos
varrógép, jókarban, jutá-
nyosan eladó. Simonffy-u.
59. ajtó: 5. Sz 1158-14

ELADÓ GEP, SZERSZAM
IRÓGÉPET, számológépet
sokszorosítógepet javít, el-
adó és vesz. Ludmán, Plac-
utca 42. udvarban. Sz 1125-15

ELADÓ TŰZHELY.
TŰZHELYEK, kisebbek,
nagyobbak, új, javított, fe-
lelősséggel legolcsóbban be-
szerezhetők, használtat be-
váltom, rézist, fűrdőkád
ciadó, Csapó 98. Ny 109-17

ASZTALTŰZHELY leg-
egyszerűbből a legdisze-
sőbbig készen kapható. —
Csapó 41. Kozma. Ny 118-17

ELADÓ egy jó állapot-
ban lévő zománczott tűz-
hely. Bajcsy-Zsilinszky-u.
39. szám. 17

KANDALLÓSZERŰ mo-
dern cserépből olcsón
zongora 800 forintért eladó
Ótmalom-u. 1. 3927-17

PÉNTEKEN este 7 órakor kezdettel a D. MEFESZ megrendezi a hagyományos, karok közötti úszóversenyt, melynek során az egyetlen fiataljal mérik össze erejüket.

TORNÁSZ-JELVÉNYSZERZŐ verseny lesz Debrecenben. A MOTESZ keleti kerülete hétfőn és kedden délután a Révai-gimnázium torna-csarnokában tornász-jelvénytérző versenyt rendez. Hétfőn a lányok, kedden a fiúk részvételével bonyolítják le a küzdelmeket, melyen még az 1936-os korosztály képviselői is elindulhatnak.

MA Diósgyőrben vendégszerelő-
nek a szovjet súlyemelők. A bema-
tató elé nagy érdeklődéssel tekint
Nagy-Miskolc sportársadama.

A **D. LOKOMOTIV** kézilabdázói szombat-vasárnap Debrecenben a Diósgyőri Vasas ellen mérkőznek. Szombaton a teremben, vasárnap délelőtt pedig a nagy pályán csapnak össze az együttesek.

VASÁRNAP reggel 8 órakor L. Lokomotív—Győri Vasas NB I.-es tekmérkőzés lesz a Lokomotív sporttelepen, délután 4 órakor pedig a D. Postás—Nyíregyházi SZSE NB I.-es összecsapást bonyolítják le.

**FELHÍVÁS A JÁTEKVEZETŐK-
HÖZI** Az MLSZ rendlete értelmé-
ben a jövőben csak az OSH igazolá-
sával ellátott játékvezetői igazolá-
nyok érvényesek, s csak azok let-
hálnak a vidékre való utazásoknál hasz-
nálni. Ezért a JT keleti kerületének
előnöke felhívja tagjait, hogy egy-
darab 6x6 cm-es fényképet sürgő-
sen juttassanak el a JT titkársá-
hoz.

MERINO UTÓDA SZABÓ Jenő üzletét áthelyezte Vörös Hadsereg-útja 44

Szent Anna-u. sarok
Király László üzletébe
Rövid-, kötött-, divat-
árúokban, szabóellékek-
ben nagy választék!

olcsó árak

FÜZÖT, gyogyhaskótól,
melltartót, fűrdőhesszt —
hozott anyagból is — ke-
szít Pinter Ilona üzöke-
szítő. Debrecen, Varga-u. 1.
Sz 1120-22

ALLAT
KOCA és választott ma-
lacok eladók. Plac-u. 89.
2025-23

INGATLAN
NYIL-U. 127. számú ház
beköltözhető 2 szoba, kony-
has lakással eladó. Sz 1131-24

GYÜMÖLCSÖS 360 n-él
rajta lévő téglapüvellet el-
adó. Szendrő-u. 4. Kisallo-
mas mellett. 3916-24

ÁRPÁD-TERNEL, villa-
mosmegállónál magas su-
terénos beköltözhető prima
ház nagy telekkel sürgő-
sen eladó. Czegléd, Dara-
bos-u. 35. 3773-23

ELADÓ félloldas telek
kis házzal, Újkerthen. Ko-
zelebbi öv. Bernáthné,
Körház-u. 17. 3939-21

DIMITROV (Mikiós) utca
5 számú ház — azonnali be-
költözhető lakással — ol-
csó áron eladó. Sz 1159-21

ELVESZETT
ZÖLD kiczi papagály aki-
hez berepült, juttassa el
Baithány-u. 7. alá jutu-
lomért. 3922-25

ELVESZETT 3 dró fehér
és 1 tarka kacsa Balaton-
utca 36. Nyomravezetést ju-
talalmazom. 3926-25

JUTALOMBA részesitem,
aki elvesztett barna pony-
vát visszajuttatja, Kele-
men, Csapó-u. 99. 3931-25

NEPLAP
Politikai naplap
* **Felolés szerkesztő:**
PINCZESI PÁL
Felolés kiadó:
SANDOR LASZLO
* **Szerkesztőség:**
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-
utca 1. sz. Telefon: 42-50
* **Kiadóhivatal:**
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-
utca 1. sz. Telefon: 50-01
* **Alföldi Nyomda NV**
Lapuzeme Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Művezeti Ig.: Kovács Mihály
ELCFIZETESI DIJ
EGY ÓRA 11 FORINT